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 Consiglio di Municipio 2 

 
VERBALE N. 66 
GT/fl 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 16 OTTOBRE 2018 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera dell’8 ottobre 2018 – P.G. 436289/2018, si 
riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 - alle 
ore 19.30 di martedì 16 ottobre 2018 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

 
PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LUPPI LAURA Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio MAMMINO ANTONY “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MCGRATH CAROLE LYNN “ 

AZZARONE VALENTINA “ NAVA MARZIO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ NOVARESI FULVIO PIERLUIGI “ 

CANINO ANTONIO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ PIZZI MARCO “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ PROGETTO CHRISTIAN  “ 

CAPUANO ERSILIA “ PROIETTI ALBERTO “ 

CIULLINI ALBERTO “ ROVINA LUIGI “ 

COLANTUONI LUIGI “ RUGGERI ALESSIO “ 

DELEIDI CHIARA “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

DE RIVA LUCA “ TORRENTE ELIO “ 

GALBUSERA LUIGI “ TRUPPO RICCARDO “ 

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

LOCATELLI SIMONE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio Carlo 
Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino (entra in 
aula alle ore 20.12), Colantuoni, Locatelli (entra in aula alle ore 19.52), Mammino (entra in aula alle ore 20.35), 
Perazzi (entra in aula alle ore 19.58). 

 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19.45.  
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ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Surroga del Consigliere Umberto Alessandro Bonora e contestuale convalida dell’elezione del Sig. Luca De 

Riva. Immediatamente eseguibile. 
2) Approvazione verbali: n. 62 del 24/7/18 (1° conv.) – n. 63 del 24/7/18 (2° conv.) – n. 64 del 10/9/18 – n. 65 

del 19/9/18. 
3) Pareri su Oneri/Servizi. 
4) Mozione Presentata dal Cons. Simone Locatelli e altri avente oggetto: “Mozione di censura nei confronti 

del Cons. Capra”. 
5) Approvazione del Regolamento Interno del Consiglio di Municipio 2. Immediatamente eseguibile.  
6) Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera ed altri avente oggetto: “Corsi di ginnastica presso ATS 

Sant’Elembardo 4” (presentata nel corso della seduta e dichiarata urgente). 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 
A. Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera ed altri avente oggetto: “Corsi di ginnastica presso ATS 

Sant’Elembardo 4”. 
B. Mozione presentata dal Cons. Truppo ed altri sulle problematiche viabilistiche relative all’accesso alla 

Stazione dei Carabinieri di Gorla in via Prospero Finzi 10. 
C. Mozione presentata dal Cons. Truppo e altri sulla modifica del senso di marcia del tratto di via Natale 

Battaglia che dal civico 27 (angolo via Venini) termina in piazzetta degli artisti. 
D. Interrogazione presentata dalla Cons. Carole McGrath. 
E. Proposta di deliberazione di cui al p. 1 all’o.d.g. 
F. Emendamento presentato dal Cons. Proietti alla mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. 
G. Emendamento presentato dal Cons. Locatelli alla mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. 
H. Emendamento presentato dai Conss. Mammino e Capra alla mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. 
I. Emendamento presentato dai Conss. Mammino e Capra alla mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. 
J. Mozione di cui al p. 4 all’o.d.g. 
 

COMUNICAZIONI VARIE 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 
 
Sig. Pagliafora: legge una lettera indirizzata al Presidente del Municipio 2; alla Giunta del Municipio 2; al 
Presidente della Commissione Sanità, Politiche Sociali, Famiglia; al Presidente della Commissione Servizi 
Sportivi, Tempo Libero ed al Consiglio di Municipio 2 scritta da un gruppo cittadini che frequentavano il corso 
di ginnastica presso l’ATS di via S. Elembardo 4. 

Pres. Sorrentino: cederà la parola all’Assessore Luppi. Successivamente verrà discussa una mozione urgente 
sull’argomento. 

Ass. Luppi: informa di aver perorato la causa per mesi e condivide pienamente la mozione che è stata 
presentata. Espone quanto avvenuto negli incontri avuti in relazione all’argomento in questione. 

Il Pres. Sorrentino dà la parola ai Consiglieri per la commemorazione del Cons. Umberto Alessandro Bonora  

Pres. Piscina: è doveroso dire che il Consiglio era la seconda casa di Umberto. Ricorda la figura del Consigliere 
sempre al servizio delle istituzioni e dei cittadini. Rimane come esempio per tutti i Consiglieri. Il pensiero va 
alla famiglia che era sempre al centro dei suoi pensieri. 

Ass. Lepore: questi sono i momenti in cui nessuno vorrebbe trovarsi ad intervenire. Lo ritiene però doveroso 
anche dal punto di vista personale. La conoscenza con il Cons. Bonora risaliva al 1997. Si tratta di una grande 
perdita sia come amico che come persona dedita all’interesse pubblico.  
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Cons. Ciullini: rinnova il cordoglio più sincero alla famiglia e alle persone a lui vicine. La notizia, al netto delle 
differenze politiche, è sicuramente una perdita per il Consiglio perché perde qualcuno di importante che 
conosceva il territorio e i suoi problemi. 

Cons. Capra: pensava di non dover fare questo elogio ad un collega, ad un amico ed, infondo, anche ad un 
insegnante: è la seconda persona che scompare dalla campagna elettorale del 2016. Ricorda gli ultimi mesi, i 
più difficili, e lo ringrazia per essere stato una persona proba, di grande onestà, a prescindere 
dall’appartenenza politica.  

Cons. Locatelli: non è facile ricordare una persona che si conosce dal 2011 e che si conosce solo per l’attività 
consiliare. Era una persona coerente, che conosceva il territorio e che nella sua attività e azione ha sempre 
fatto quello in cui credeva. 

Cons. Truppo: esprime profondo cordoglio e dispiacere per questa perdita. Nel Cons. Bonora ha sempre visto 
un senso di missione. 

Cons. Deleidi: oltre quanto già detto da molti Consiglieri, vorrebbe esprimere un forte apprezzamento per il 
confronto politico avuto con il Cons. Bonora in cui ha sempre visto una persona con una grande tenacia, una 
grande passione e vicinanza al territorio. 

Cons. Torrente: esprime il proprio ricordo del Cons. Bonora quale memoria storica del Municipio e esempio di 
come essere Consiglieri a tempo pieno, ventiquattro ore su ventiquattro.  

Cons. McGrath: vorrebbe aggiungere la sua voce al cordoglio per la perdita del Cons. Bonora. Pur pensandola 
diversamente dal punto di vista politico non ha mai dubitato della sua serietà e passione, soprattutto in campo 
di ecologia, verde e territorio. 

Cons. Proietti: è vicino sia alla famiglia che al gruppo Lega. Ricorda il lavoro fatto dal Consigliere con il 
recupero di Piazza Governo Provvisorio e di Cascina Turro, una delle zone più belle del Municipio 2.  

Cons. Gandolfi: esprime vicinanza al gruppo Lega e alla famiglia a nome del gruppo Forza Italia. Crede che per 
il Municipio sia stata una grossa perdita soprattutto perché credeva in quello che faceva. 

Alle ore 20.25 il Presidente Sorrentino sospende la seduta per un minuto di silenzio in ricordo del Cons. 
Umberto Alessandro Bonora. 

Alle ore 20.26 la seduta riprende. 

La seduta prosegue ora con gli interventi dei Consiglieri. 
 
Cons. Galbusera: vorrebbe ricordare Monsignor Barbareschi che è giusto tra le nazioni e medaglia d’argento 
della Resistenza. Pretende delle risposte in relazione alla lettera da lui presentata nel corso del Consiglio 
scorso, in cui chiedeva che tutte le forze politiche prendessero posizione in merito alle leggi razziali. Ricorda 
che hanno preso posizione solo il Presidente Piscina, il Presidente Sorrentino, il gruppo P.D. e il gruppo 
SinistraXMilano. Chiede che venga anticipata la mozione urgente che riguarda l’argomento proposto dai 
cittadini questa sera (All. A). 
 
Cons. Truppo: ringrazia i cittadini e presenta due mozioni (All. B – C). 
 
Cons. Torrente: voleva intervenire in merito alla condanna ad esito del processo d’appello di Roberto 
Formigoni e legge il comunicato ufficiale di “Milano Popolare”.  
 
Cons. McGrath: presenta un’interrogazione rivolta al presidente Piscina e all’Assessore Nava in merito all’area 
di via Tarvisio (All. D). 
 
Cons. Locatelli: voleva porre all’attenzione sia del Presidente del Consiglio che della Direzione dell’Area 
Municipio 2 il problema dei verbali mancanti delle Commissioni. 
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Cons. Ciullini: ringrazia il Cons. Galbusera per il ricordo di Mons. Barbareschi. Segnala due episodi negativi: è 
stata manomessa la lapide di Piazza Duca d’Aosta che ricorda il giovane partigiano Angelo Squassi e 
l’imbrattamento con il simbolo delle Brigate Rosse di una lapide in zona Gorla dedicata a Renato Briano, 
vittima del terrorismo. Ricorda che il 18, 19 e 20 ottobre ci saranno incontri e rappresentazioni teatrali del 
teatro officina. Ricorda quanto avvenuto in merito al piano periferie e fa notare che non c’è ancora alcun 
decreto che invece il Governo aveva promesso. 

Cons. Proietti: espone quanto visto nella mattina della festa dello sport e fa un raffronto con quanto visto in 
Corso Buenos Aires che era chiusa al traffico con una cinquantina di associazioni sportive e quindi propone di 
capire quali strumenti usare per migliorare l’appuntamento in vista dell’anno prossimo. 

Ass. Lepore: coglie lo spirito costruttivo, ma ritiene importante che il Municipio valorizzi le proprie realtà 
importanti. La misura della riuscita non è data dai numeri, ma dalla valorizzazione delle realtà.  

Cons. Mammino: si stringe nell’abbraccio di tutti i Consiglieri e della famiglia del Cons. Bonora. È contento di 
come è andata la giornata della festa dello sport con la partecipazione del Bibliobus. Ricorda che nel 
pomeriggio c’è stata una partecipazione incredibile. 

Cons. Azzarone: per onestà intellettuale deve confermare che quest’anno la festa dello sport ha avuto una 
buona riuscita. 

Cons. Capra: fa un elogio alla Cons. Azzarone per la sua onestà intellettuale. Lo sport non conosce colore 
politico. Ringrazia anche il Presidente Mammino che si è prodigato in molte maniere per la festa dello sport. 

Pres. Piscina: in relazione al bando periferie è il primo a caldeggiare la risoluzione di questo bando e ricorda i 
passaggi all’interno della legge di bilancio, ma rassicura che c’è la volontà di andare avanti con il piano 
periferie. 

Il presidente Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Locanto, Caligaris, Progetto e come sostituto Truppo. 

 
PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE UMBERTO ALESSANDRO BONORA E CONTESTUALE CONVALIDA 
DELL’ELEZIONE DEL SIG. LUCA DE RIVA. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 
__________________________________________________________________________________________ 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 
Il Pres. Sorrentino illustra la proposta di deliberazione in oggetto. (All. E) 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, nel testo che si allega. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Canino, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), risulta approvata all’unanimità dai 28 
Consiglieri presenti. 
 
Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 
6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
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Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, 
Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
E’ assente il Cons.  Colantuoni. 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’immediata esecutività. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), risulta approvata all’unanimità dai 29 
Consiglieri presenti. 
 
Il Presidente Sorrentino dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
Cons. De Riva: si presenta al Consiglio. Si unisce al cordoglio per la scomparsa del Cons. Bonora. 
 
Pres. Sorrentino: chiede se vi è parere contrario alla richiesta del Cons. Galbusera di inserire la mozione 
urgente presentata tra il punto tre e quattro. 
 
Non ci sono pareri contrari. 

 
PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI: N. 62 DEL 24/7/18 (1° CONV.) – N. 63 DEL 24/7/18 (2° CONV.) – N. 64 DEL 
10/9/18 – N. 65 DEL 19/9/18 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino pone in approvazione i verbali in oggetto. 
 

Non ci sono osservazioni e il Pres. Sorrentino li dichiara approvati. 
 

PUNTO N. 6 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI GALBUSERA ED ALTRI AVENTE OGGETTO: “CORSI DI 
GINNASTICA PRESSO ATS SANT’ELEMBARDO 4” 
__________________________________________________________________________________________ 
 
Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 
Cons. Galbusera: illustra la mozione in oggetto. (All. A) 
 
Ass. Luppi: come già anticipato il suo parere è favorevole e condivide pienamente lo spirito della mozione. 
Espone quanto avvenuto sino ad ora e propone di tenere l’incontro richiesto dalla mozione presso la sede del 
Municipio di viale Zara. 
 
Cons. Mammino: si tratta di un tema di altissima rilevanza. La problematica era già stata trattata anche dalla 
Commissione Sport e si mette a disposizione se il Presidente Canino non dovesse riuscire a convocarla. 
 
Cons. Proietti: presenta un emendamento (All. F). Chiede perché la Commissione non si sia occupata di questo 
problema. Non perché sono presente i cittadini allora bisogna rincorrere i problemi. Ci si doveva muovere 
prima. 
 
Cons. Locanto: ha la vaga impressione che le Istituzioni vogliano abbandonare gli anziani. 
 
Cons. Truppo: ritiene l’argomento di notevole importanza però la mozione fa confusione perché vuole 
ordinare al Pres. Canino di convocare una riunione. Non la ritiene una procedura valida e una metodologia 
corretta e quindi si asterrà.  
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Cons. Capra: interviene per confutare il Cons. Proietti. Non è vero che la maggioranza si muove solo perché la 
minoranza ha invitato i cittadini. Sono consapevoli del fatto che lo sport è importante, a maggior ragione se 
praticata dagli anziani. Vorrebbe che tutti fossero uniti in questa azione.  
 
Cons. Locatelli: Presenta un emendamento (All. G) per convocare le due commissioni Sanità e Sport congiunte. 
 
Cons. Ciullini: crede che stasera i cittadini siano venuti spontaneamente. Dire che lo strumento della mozione 
non è adatto per chiedere la convocazione di una Commissione è errato, considerato che è l’unico strumento a 
disposizione dei Consiglieri. 
 
Cons. Sblendido: bisogna verificare il luogo in cui svolgere le Commissioni congiunte con cittadini. 
 
Cons. Deleidi: vorrebbe sottolineare che, di fronte ad una problematica di questo tipo, si parla sia di un’attività 
fisica, ma anche di socializzazione e di fronte ad un simile argomento non dovrebbe esserci un problema di 
bandiera. 
 
Cons. Mammino: presenta due emendamenti (All. H – I) 
 
Il Presidente Sorrentino sospende temporaneamente la seduta alle ore 21.32 
La seduta riprende alle ore 21.40 

Emendamento Proietti – All. F 

 

Cons. Proietti: espone l’emendamento in oggetto. 
 

Cons. Mammino: non vincolerebbe la data, anche se si prodigheranno per calendarizzarla come suggerito. 
 
Ass. Lepore: crede che sia corretto fare una Commissione in loco, ma decidere in casa di altri senza averlo 
concordato non è giusto e suggerisce la dicitura più corretta: “sarebbe auspicabile”. 
 
Il Pres. Sorrentino pone ora in votazione l’emendamento All. F. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 29 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, 
Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, McGrath, Pizzi, Perazzi, Progetto, Proietti, 
Rovina, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
È assente il Cons. Colantuoni.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 30 - Astenuti: n. 4 (Perazzi, Progetto, Rovina, Torrente) - Votanti: n. 26 - Voti a favore: n. 09 – Voti 
contrari: n. 17 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, 
Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo). 
 

Emendamento Locatelli – All. G 

 

Cons. Locatelli: espone l’emendamento in oggetto. 

Ass. Luppi: esprime parere favorevole. 

Il Presidente Sorrentino, considerate alcune richieste dei Consiglieri, spiega il senso di “e/o“ ricordando che è 
stato inserito in accordo con i Capigruppo per permettere che non sia vincolante il fatto che le commissioni 
siano congiunte. 
 
Il Pres. Sorrentino pone ora in votazione l’emendamento All. G. 
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Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Capra, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, 
Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, McGrath, Pizzi, Perazzi, Progetto, Rovina, 
Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 2 Consiglieri: Colantuoni, Proietti.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 - Votanti: n. 29 - Voti a favore: n. 29 – Voti contrari: == 
 
Emendamento Mammino - Capra – All. H 

 

Pres. Sorrentino: dà lettura dell’emendamento in oggetto. 
 
Dichiarazioni di voto: 
 
Cons. Galbusera: la riunione può essere fatta anche presso il CSRC di Villa Finzi, valutando bene l’orario. 
Esprime parere favorevole. 

 
Il Pres. Sorrentino pone ora in votazione l’emendamento All. H. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Capra, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, McGrath, Pizzi, Perazzi, Progetto, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 5 Consiglieri: Ciullini, Colantuoni, Locatelli, Proietti, Rovina.  
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 - Votanti: n. 26 - Voti a favore: n. 26 – Voti contrari: == 
 

Emendamento Mammino - Capra – All. I 

 

Pres. Sorrentino: dà lettura dell’emendamento in oggetto. 
 

Il Pres. Sorrentino pone ora in votazione l’emendamento All. I. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Capra, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, McGrath, Pizzi, Perazzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 3 Consiglieri: Ciullini, Colantuoni, Locatelli.  
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 28 - Astenuti: n. 8 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Galbusera, McGrath, Perazzi, Progetto, Rovina) - 
Votanti: n. 20 - Voti a favore: n. 20 – Voti contrari: n. ==. 
 

Dichiarazioni di voto sulla mozione All. A come modificata dagli emendamenti testé approvati 

Cons. Proietti: SinistraXMilano voterà favorevolmente. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto, nel testo che si allega, risultante dagli 
emendamenti approvati. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 29 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, 
Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, 
Rovina, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
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E’ assente il Cons. Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 30 – Astenuti: n. 1 (Truppo) – Votanti: n. 29 – Voti favorevoli: n. 29 – Voti contrari: n. == 
 
Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Cons. Ruggeri: chiede due minuti di sospensione per consultarsi con i capigruppo di maggioranza. 
 
Il Presidente Sorrentino sospende la seduta alle ore 21.56. 
 
La seduta riprende alle ore 22.02. 
 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. SIMONE LOCATELLI E ALTRI AVENTE OGGETTO: “MOZIONE DI 
CENSURA NEI CONFRONTI DEL CONS. CAPRA”. 
__________________________________________________________________________________________ 
 
Omissis 
 
Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto, nel testo che si allega, (All. J) a scrutinio 
segreto. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locanto, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti n. 2 Cons: Capobianco, Colantuoni. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Caligaris, Locanto, Progetto), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 29 – Astenuti: n. 2 – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 13 – Voti contrari: n. 14. 
 
Cons. Capra: sull’ordine dei lavori. Annuncia che denuncerà il Cons. Locatelli per falso in atto pubblico. 
 
Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori. È lieto di ricevere la denuncia da parte del Cons. Capra. Chiede se il 
Consiglio verrà chiuso oppure se si procederà con il prossimo punto. 
 
Cons. Mammino: sull’ordine dei lavori. A titolo personale si dissocia da quanto detto dal Cons. Capra e chiede 
che vanga messo a verbale. 

 
Pres. Sorrentino: vorrebbe porre all’attenzione del Consiglio l’approvazione del Regolamento interno e lo 
sosterrà a gran forza nella Conferenza dei Presidenti dei Gruppi Consigliari. 
 
Alle ore 22.33 il Pres. Sorrentino dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 

Il Segretario 
Gabriella TONELLO 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Carlo SORRENTINO 

 
 
 
 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
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ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  


